

Прем'єр-міністру України  
**Яценюку А.П.**  
Віце-прем'єр-міністру України  
з гуманітарних питань  
**Сичу О.М.**

Копія: Міністру охорони здоров'я України  
**Мусію О.С.**

Вих.№ 155 від 20.06.2014 р.

Шановний Арсенію Петровичу!

Шановний Шановний Олександрє Максимовичу!

Висловлюємо Вам свою повагу та звертаємося до Вас як представники пацієнтської та експертної спільноти та громадські активісти.

Міністерством охорони здоров'я України розроблений проект Концепції побудови нової національної системи охорони здоров'я України (далі - Концепція), який був оприлюднений для громадського обговорення, після завершення терміну якого він має бути поданий до Кабінету Міністрів України для схвалення.

Ми занепокоєні ситуацією щодо проекту Концепції, адже реформування системи охорони здоров'я є надзвичайно важливим для країни. Воно стосується не лише збереження життів пацієнтів, але й є фундаментальною основою відтворення здорової нації. За даними МОЗ України, сьогодні в Україні від хвороб щоденно вмирає 1607<sup>1</sup> українців, що спричнено в тому числі недосконалістю системи охорони здоров'я. Це нещадний фронт, де жертвою системи є пересічний українець.

<sup>1</sup> За даними звіту "Результати діяльності галузі охорони здоров'я України: 2013 рік" та інформаційного бюлетня №41 "ВЛІ-інфекція в Україні" Міністерства охорони здоров'я України"

Повідомляємо Вас, що 13 червня 2014 р. відбулося громадське слухання за участю експертів у сфері охорони здоров'я.

На запрошення організаторів представити Концепцію погодився Міністр охорони здоров'я України Олег Мусій. У своїй доповіді Міністр окреслив структуру та зупинився на основних положеннях Концепції. Також він взяв участь в обговоренні тривалістю 4,5 години, де були присутні понад 70 представників різних середовищ галузі охорони здоров'я: експертної спільноти, медичних закладів, громадських організацій та пацієнтів тощо.

За результатами обговорення було прийнято резолюцію щодо запропонованої Концепції (Додаток №1), а саме – **Концепція нової системи охорони здоров'я, розроблена МОЗом, не може бути прийнята без внесення до неї суттєвих змін, що стосуються чіткого артикулювання моделі нової системи охорони здоров'я України, побудові якої повинні бути підпорядковані будь-які пропонувані в документі ініціативи.**

Звертаємося до Вас як до Прем'єр-міністра, оскільки знаємо, що прийняття Постанови щодо ухвалення Концепції нової системи охорони здоров'я має відбуватися на рівні Кабінету міністрів України.

Докорінне перетворення у вітчизняній системі країни охорони здоров'я потребують розгляду відповідних питань у низці державних установ, а саме: Міністерстві економічного розвитку, Міністерстві фінансів, Міністерстві юстиції, Міністерстві доходів та зборів, Міністерстві регіонального розвитку тощо.

Сьогодні система охорони здоров'я перебуває під дією глибинних системних прогресуючих процесів деградації. Їх можливо викоринити лише рішучими реформами, спрямованими на побудову модернізованої системи охорони здоров'я сучасного зразка, системи, яка відповідатиме стратегічній меті інтеграції України до ЄС. Програмний документ, який не містить передумов таких реформ, призведе до консервації поточного стану, що на практиці означатиме лише поглиблення занепаду системи охорони здоров'я в Україні.

Реформа охорони здоров'я в Україні є одним з найскладніших завдань. За останні 10 років вона була ініційована різними складами Уряду та скликаннями Верховної Ради України декілька разів. На жаль, всі ці спроби

були невдалими та призвели до вкрай негативного ставлення пересічного українця до реформи охорони здоров'я. Одним із факторів такого безуспішного процесу є повна закритість влади від громадськості та суспільства у реформування системи охорони здоров'я.

З огляду на вищезазначене наголошуємо, що Концепція охорони здоров'я, яка не здатна забезпечити швидкий поступальний рух вперед, не може бути прийнята. Задля успішної розробки та впровадження реформи, процес написання концепції повинен бути максимально відкритим, а влада, громадські активісти, медичні працівники та пацієнти повинні бути в ньому ключовими гравцями та партнерами.

Саме тому просимо Вас, Арсенію Петровичу, сприяти в призупиненні квапливої розробки концепції реформи охорони здоров'я України та надати час Міністерству охорони здоров'я України, експертному колу медичного сектору та громадськості на ґрунтовну підготовку якісного документу та не підписувати розпорядження Кабінету Міністрів України "Про схвалення Концепції побудови нової національної системи охорони здоров'я України" найближчим часом. Переконані, що лише такий документ може бути схвалений Урядом України.

Сподіваємося на Вашу підтримку.

З повагою,  
Дмитро Шерембей,  
Голова Правління БФ "Пацієнти України"

Ганна Гопко,  
Координатор ГО "Реанімаційного Пакету Реформ"

Павло Ковтонюк,  
Головний редактор журналу "PRO Менеджмент в охороні здоров'я"

